
 

 

 
SP - Vragen voor vragenhalfuurtje voorafgaand aan raadsvergadering 17 maart 2022 
inzake Energietransitie en Duurzaamheid 
 
Geachte voorzitter, 
 
De SP zou graag een vragenhalfuurtje aanvragen en bijbehorende vragen willen indienen, 
omtrent de Energietransitie en Duurzaamheid in een Vughtse context. Volgens de SP is dit 
onderwerp duidelijk genoeg nauwkeurig gekaderd, zeker met de drie domeinen die deze vragen 
kennen. Dit onderwerp komt niet in diezelfde raadsvergadering aan de orde. En als laatste is dit 
onderwerp zeer zeker actueel.  
 
Domeinen: 
 
1. Alternatieve wegen van het opwekken van energie 

• Wat heeft de wethouder concreet gedaan om de verschillende opties voor inzet van 
zonnepanelen inzichtelijk te krijgen? 

• Wat heeft de wethouder gedaan met de alternatieven die in het Duurzaam Cromvoirt 
rapport worden aangedragen?  

• Is de wethouder bekend dat voor alle gebieden waar de gemeente zon-en-wind 
mogelijkheden ziet de energie ontwikkelmaatschappijen al afspraken maken met de 
grondeigenaren? 

• Hoe denkt de wethouder te voorkomen dat de gemeente Vught door een aantal energie 
ontwikkelmaatschappijen wordt gedwongen om zon-en-wind opwek toe te staan zonder 
significant eigendom van de Vughtse bevolking? 

• Hoe denkt de wethouder een door de inwoners gedragen en gedreven plan te kunnen 
uitvoeren zonder de inwoners de ruimte geven voor het realiseren van een eigen plan? 

 
2. Kleinschalige wind en zienswijze hierin 

• Wat heeft de wethouder gedaan om alternatieven op het gebied van kleinschalige wind 
inzichtelijk te krijgen? 

• Is de mogelijke effectuering van grootschalige windmolens feitelijk en naar bewaarheid, al 
door de wethouder besproken met inwoners? 

 
3. Rol van natuur en gezondheid hierin (andere kant van dezelfde munt natuurlijk) 

• Is de wethouder bekend met de rode lijst van beschermde vogelsoorten waarvan geen 
enkele vogel mag sneuvelen tgv windturbines of andere ingrepen in de natuur rondom 
het Drongels kanaal? Wat is de wethouder voornemens te doen met deze rode lijst van 
beschermde vogelsoorten? 

• Is de wethouder bekend met het artikel gepubliceerd in het Nederlands Tijdschrift voor 
geneeskunde ‘geluid van industriële windturbines, de relatie met de gezondheid” waarin 
het nadelige effect op de nachtrust van windturbines op omwonenden wordt beschreven? 
Wat is de wethouder voornemens te doen met de kennis die dit artikel deelt ten aanzien 
van het nadelige effect op de nachtrust van windturbines op omwonenden 

• Is de wethouder bekend met de casus Traaijs Energie Collectief (TEC) van het dorp 
Terheijden en de huidige juridische strijd die daar wordt gevoerd door energie 
ontwikkelmaatschappijen en het burgerinitiatief? Wat is de wethouder voornemens te 
doen met de jurisprudentie die is opgedaan in Terheijden?   

• Hoe denkt de wethouder een door de inwoners gedragen en gedreven plan te kunnen 
uitvoeren zonder de inwoners de ruimte geven voor het realiseren van een eigen plan? 
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